

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 218 (11865) Четверг, 3 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

## „Нам стареть недосуг“



В ГОРКОМЕ КПСС состоялась встреча с ветеранами партии и комсомола. Стоя, бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали собравшиеся тех, кто защищал Советскую власть в гражданскую войну, кто восстанавливал народное хозяйство, геройски сражался на фронтах Ве-

ликой Отечественной войны.

Бот входит в зал Степан Иванович Кавешников. Он боролся за освобождение Сибири в партизанских, а затем в регулярных частях Красной Армии под командованием прославленного полководца В. К. Блюхера. Вот Петр Павлович Семенихин, прошедший славный путь от рядового

до солдата до командующего артиллерией дивизии. Батраком в кулацких хозяйствах был до революции Семен Кириллович Новиков. В 1920 году без прохождения кандидатского стажа был принят в члены КПСС. Тридцать лет проработал на станции Кольчугино машинистом паровоза.

У многих ветеранов на груди поблескивают ордена и медали — признание заслуг перед Родиной.

Тепло и сердечно приветствовал ветеранов первый секретарь горкома КПСС П. П. Белононов. Многие из вас, сказал он, были активными участниками великого созидающего процесса превращения нашей Родины в могущественный Советский Союз. Вы были очевидцами того, как вырабатывались три Советские Конституции, которые были приняты в 1918, 1924, 1936 годах. Символично и знаменательно, что новая Конституция СССР принята в канун 60-ле-



## Самая высокая производительность

В предоктябрьском соревновании бригада проходчиков Н. М. Баженова с шахты имени Ярославского брала обязательство к 60-летию Великого Октября выполнить двухлетний план.

Октябрь выдался очень трудный: в начале месяца на новое место пришлось перегонять комбайн, перебрасывать все оборудование, монтировать его — словом, дни шли, а уходов не было. Но, чекко организуя

труд, проходчики выиграли на монтаже два дня, а потом начали наверстывать время на проходке — уходы составляли 20—25 метров в сутки. И вот победа: 29 октября двухлетний план был завершен. Бригада сдержала свое слово.

Успех стал возможен

в результате выполнения четырех условий: заботы о перспективе (заранее продумывается и ведется подготовка к работе в следующем месяце), свое-

временного обеспечения материалами, внимательного ухода за техникой и инициативности звеньев. Каждая минута рабочего времени здесь занята производительным трудом. Потому бригада Н. М. Баженова имеет самую высокую производительность труда на шахте — более 18 метров горных выработок на проходчика в месяц.

Г. ЕГОРОВ.

Вчера еще один инцидент города соревнования за выполнение двухлетнего плана к 7 ноября — коллектив обувной фабрики — досрочно справился со своими обязательствами.

С начала пятилетки обувщики выпустили 2,5 миллиона пар комнатной обуви. Выполнены планы и по реализации. В торговую сеть отправлено продукции на 7639 тысяч рублей.

В. БУРОВ.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера в столице нашей Родины Москве открылось торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом на торжественном заседании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежnev.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

Коллектив завода «Кузбассэлемент», соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, выпустил в прошлом месяце различных источников тока на 3 миллиона 734 тыс. рублей, что на 194 тыс. рублей больше плана.

Одних только товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода стране отправлено на 848 тыс. рублей, в том числе на 68 тыс. рублей сверх плана.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив коммунистического труда цеха № 19, выступивший на заводе инициатором перевыполнения октябрьского плана. Он сдержал свое слово, перевыполнив задание на 8,9 процента. Хорошо потрудились в прошлом месяце коллективы цехов № 1, 3, 4, 20, 21 и 24.

Заводчане не снижают темпов и в ноябре, стремясь успешно завершить выполнение плана и социобязательств юбилейного года.

А. ДОЛУДА.

— ◉ —

## ПОБЕДИТЕЛИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Вчера в наш город пришла еще одна радостная весть: бюро обкома КПСС, областной Совет народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, победителями которого в числе других предприятий стали коллективы шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты имени 7 Ноября, выполнившие двухлетние планы намного раньше назначенного срока.

Победители награждены памятными знаками обкома КПСС, областного Совета народных депутатов, облсовета и обкома ВЛКСМ «Победитель социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября».

## Верны слову

В передовом коллективе предприятия все цеха и бригады работают ритмично и высокопроизводительно. А лидерами социалистического соревнования являются бригады коммунистического труда, руководимые А. Н. Асташкиной и Р. А. Артемьевой и обкома ВЛКСМ «Победитель социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября».

В. БУРОВ.

**Судьбы людские**

О Т ПУЛИ карабеля во время расстрелов на Ленских приисках в 1912 году Андрея спасла мать. Она сердцем почуяла надвигавшуюся беду и, чтобы как-то задержать сына, который собирался на митинг забастовщиков, припрятала его шапку.

Андрей шапку нашел, но пока искал, отстал от той партии людей, которые первыми вышли к кладбищу, где должен был проходить митинг. А когда Андрей и его отец добежали туда, там уже сухо трещали выстрелы, слышались стоны и крики людей, на снегу лежали сотни убитых и раненых.

Волна убегавших от смерти рабочих подхватила их и понесла обратно. Уцелевшие забастовщики, а с ними Андрей Соседов, ушли в сугроб, засыпались снегом и просидели до сумерек, пока офицеры не увезли солдат в казармы.

После кровавых событий на Ленских приисках начались массовые увольнения рабочих. Грузовые баржи одна за другую увозили вверх по Лене тысячи обездоленных, кто счастье искал в этих суровых краях, а нашел горе.

Андрей, которому в то время шел двадцать первый год, вернулся на Антару, в большое таежное село, куда в начале прошлого века был сослан его дед по матери Федор Егорович Монахов.

Могучего здоровья был Федор Егорович. Прожил он 119 лет.

В деда, видимо, уродился и внук Андрей. Высокий, ясноглазый, крепкий телом и умом. Плюнул он на призрачное золото, возле которого на Лене чуть жизнь не потерял, и решил жить на Ангаре.

Но не получилось. Как-то раз оттаскал за волосы пьяного попа, который, сшибая рюмки, забрел к нему, деревенским парням, на вечеринку. И пришлось тогда, чтобы не посадили в тюрьму, бежать из деревни.

Работал в Красноярске матросом казенного пароходства. А потом был мобилизован на русско-

# КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН



германский фронт. Увезли их рыть окопы под Минском, а там война уже перешла в граждансскую и никто толком не знал, где надо рыть эти самые окопы. Сели сибиряки в вагоны и поехали к себе домой. Знали, что царя теперь нет, защищать его не надо, слыхали, что немцы будто утихомирились, не лезут на русскую землю, а с кем дальше идти — жизнь подскажет.

Для Андрея подсказка получилась жестокой. Однажды ночью напали на него двое вооруженных злодеев из богатырьков: у одного был наган, а у другого — нож. Андрей успел за наган схватиться, и пули, выпущенные в него, прошли рикошетом, глубоко задели живот. Зажав голову стрелявшего у себя под мышкой, Соседов другой рукой схватил лезвие ножа, которым замахнулся на него другой бандит, и переломил нож. В руках нападавшего осталась только ручка от ножа.

Бандиты вырвались и убежали, а Соседов попал в больницу, оставившись без денег и документов. И вот такого, беспас-

порного, Андрея Соседова, как только он вышел из больницы, схватили белогвардейцы: «Признавайся, где и с кем партизанил!» А ему и признаваться-то не в чем.

Избили до бессознания

и бросили в темную, где уже томилось несколько человек, таких же, как Андрей.

Три дня пытали, раздевали до нижнего белья

и выводили на мороз, якобы на расстрел, а потом снова допрашивали.

Наконец, офицер не выдержал и дал команду:

«Всех в расход!» И, как

бы в пику этой команде,

ночную тишину разорвал

густой конский топот, на

улицах захлопали выстrelы.

В селе с боем ворвались

партизаны и смилили

каратель.

Андрея не надо было

агитировать в партизаны.

Свернув шею первому

попавшемуся на глаза беляку, он на бегу опоясался

его патронташем, схватил его винтовку и

вместе с партизанами

бросился добивать разбегавшихся белогвардейцев.

Два года — 1918 и

1919 — Андрей Семёнович

воевал в составе Северо-

Кансского партизанского отряда под командованием Доброка и Бабкина. Дрались лихо и со смекалкой. Его живой ум, недюжинная сила и выносливость не раз спасали партизан от поражения.

Однажды после тяжелого боя с колчаковцами, который длился почти сутки, партизаны залегли неподалеку от реки, выставили посты и расположились на отдых. Теплый летний день и мягкая тишина леса быстро сморили измотавшихся людей.

Соседову эта тишина показалась ненадежной. Он взял нож, срезал им широкую бересту, сделал из нее черпачок и поплыл к реке напиться. Берег круто возвышался над водой и до воды здесь нельзя было дотянуться. Андрей прикрепил бересту к тыку, опустил винтовку с обрывом, чтобы зачерпнуть воды, и оглянулся..

Видит из кустов к месту расположения партизан ползут, таща за собой пулемет, несколько колчаковцев. Еще минута — они займут удобную позицию и порешат весь отряд. Партизанские посты этого не видят и предупредить их некогда.

Шмыгнув за камень, Андрей прицелился и выстрелил. Пуля поразила сразу двух. Остальные кинулись назад, пытаясь спастись пулеметом. Но, встремившись выстрелом Андрея, партизаны не дали им уйти.

Партизаны вооружались в бою. А если этого не получалось, отходили в лес, там отливали пули, заготавливали патроны и, вооруженные, отправлялись на боевое задание.

После одного боя сам командир Добрков подошел к Андрею, обнял его и назвал героем.

Сражение было неравным, на отряд Добркова, в котором стояло девяносто партизан, насыло, стараясь выбить из деревни, больше четырехсот колчаковцев. И оружием не сравняться. У беляков все, как в регулярной воинской части. У партизан же десятка два трехлинейек, а остальные с дробовиками и берданками.

Чтобы ударить партизаны молодежи, развитие науки, литературы и искусства, народного образования, организации отдыха трудящихся, спорта.

В каждом номере «ПРАВДЫ» представлена почта, письма читателей, материалы рабочих и сельских корреспондентов. Эту линию редакция будет настойчиво продолжать. Полосы и подборки писем, страницы народного контроля, выступления «По следам письма», рубрики «Мнение читателя», «С комментарием корреспондента», «Размышления над фактором» получат должное место в газете.

Большой отклик, как правило, вызывают материалы «ПРАВДЫ» на международные темы. Первостепенное значение и вперед будет придаваться освещению многогранной деятельности.

На ярких примерах показывала заботу нашей партии и государства о повышении народного благосостояния, помогала добиваться высокой культуры торговли, бытowego, коммунального и медицинского обслуживания населения, более полного удовлетворения его разнообразных запросов, чаще выступала по проблемам охраны природы и хозяйственного использования ее богатств. Эти темы будут разрабатываться в постоянных разделах «Для советского человека», «Товары — народу», «Служба здоровья», «Как развивать торговлю» и других.

Газета намерена широко ставить вопросы во-

занам в затылок, колчаковцы сосредоточились там, где их не ждут. Одни за другим они полезли на склон, на вершине которого стояла крестьянская баня. За баней был огород, а дальше начиналась деревня.

Разгадав хитрость врача, Андрей незаметно пробрался в баню. Снял с камени огромный валун, закрыл им окно, оставил лишь отверстие для винтовки, и начал постреливать ползущих по склону. Убить или ранить солдата, тот свалился в овраг, а колчаковцы этого не видят, считают, что их бойцы успешно заходят в тыл партизанам.

Но потом белые догадались и накрыли баню сквалом огня. Два товарища, помогавших Соседову отстреливаться, были убиты. Соседов продолжал стрелять. Но вот у него остался один патрон. И в этот момент стрельба по бане прекратилась.

Андрей выскочил в дверь и увидел, что со стороны огорода ползет к бане колчаковский офицер. Мгиновенье — и он на мушке. Последняя пуля не пролетела мимо. Офицер ткнулся носом в каргофельную ботву и обмяк.

Вытащив из бани большое деревянное корыто, Андрей накрылся им и пополз к убитому офицеру. Снял с него патронеташ, приподнял под корытом обратно в баню, снова открыл стрельбу по противнику.

Замешательство и распертиность, которые Соседов своим мужеством и воинской хитростью внес в отряд колчаковцев, стоили им поражения. Партизаны успели перегруппироваться и, неожиданно навалившись на белых, заставили их отступить.

Выступающие отметили, что комсомольская жизнь в управлении проходит вяло, безинтересно. Здесь редки собрания, которые бы затрагивали ум и совесть комсомольцев, ставили перед ними важные проблемы.

Комитет ВЛКСМ не уделял внимания вопросам повышения общеобразовательного уровня молодежи. Из 137 молодых рабочих управлениячатся в школе работающей молодежи только 2 человека.

Как бывший красный партизан, Андрей Семёнович получает персональную пенсию и живет в полном достатке.

**А. ВОСТРИКОВ.**

**КОМСОМОЛЬСКИЙ**
**ТЕЛЕТАЙП**

Встреча представителей различных поколений комсомольцев состоялась на вечере, посвященном 59-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Одни за одним поднимались на сцену комсомольцы двадцатых, тридцатых годов, ветераны Великой Отечественной войны, делегаты XIV и XVI съездов ВЛКСМ.

На вечере встретились и молодые передовики социалистического соревнования, бригадиры комсомольско-молодежных бригад, инициаторы трудиниц.

Грамоты ГК ВЛКСМ за активное участие в социалистическом соревновании были вручены комсомольско-молодежной бригаде электромонтеров Петра Бондаренко, завода «Красный Октябрь», молодежному коллектиvu продавцов Любови Безугловой орса «Ленинскоголь» (продтовары) и другим.

Старшему инспектору уголовного розыска комсомольцу Владимиру Харужу за самоотверженные действия, проявленные при задержании вооруженных бандитов, была вручена грамота ЦК ВЛКСМ и нагрудный знак.

**Л. БОРОЗДИНА.**

— ◎ —

Отчетно-выборное комсомольское собрание состоялось в Ленинском СУ № 1.

Выступающие отметили, что комсомольская жизнь в управлении проходит вяло, безинтересно. Здесь редки собрания, которые бы затрагивали ум и совесть комсомольцев, ставили перед ними важные проблемы.

Комитет ВЛКСМ не уделял внимания вопросам повышения общеобразовательного уровня молодежи. Из 137 молодых рабочих управлениячатся в школе работающей молодежи только 2 человека.

Все эти недостатки, как отмечено в постановлении, решено изжить. Секретарем комсомольской организации Ленинского СУ № 1 избрана Светлана Борозенец.

**Л. ТАРАСЕНКО.**

— ◎ —

Молодые водители Комсомольской автобазы обратились к комсомольцам разреза «Моховский» с просьбой содействовать быстрой погрузке угля. В автобазе идет активное социалистическое соревнование молодежи за выполнение производственных заданий. Хорошо известны здесь дела 12 комсомольско-молодежных экипажей, имена молодых водителей Сергея Мостовых, Владимира Борцова, Александра Аверьянова, Акима Злобина и других.

Стремясь перевезти как можно больше народнохозяйственных грузов, водители — комсомольцы сокращают графики перевозок, экономят горючесмазочные материалы, увеличивают сроки эксплуатации автомобилей.

**Н. ТЕРЕХОВА.**

## По родной стране

РАБОЧАЯ  
„КОПИЛКА“

Ни одного рубля не затратил судоремонтный завод Советской Гавани (Хабаровский край) на материалы и запасные части при восстановлении рыболовецкого судна «Пионер Холмсона». Их в полном объеме предоставила из своего «фонда бережливости» доковая бригада Н. Балкина.

Начало этому фонду было положено более года назад. На одном из рабочих собраний ветеран бригады М. Шербаков предложил не сдавать в металлолом использованный крепежный материал, а после реставрации снова пускать в дело. Бригадир поддержал ветерана. Когда попробовали так работать, сами убедились в выгоде новшества: даже при среднем ремонте судна удалось сэкономить на крепеже сотни килограммов металла.

Резервы экономии члены бригады стали искать повсеместно. Так был разработан способ восстановления подшипников. Ощущимый вклад в «фонд бережливости» был внесен и при использовании прокладочного материала. Более рациональная технология раскрай и минусовые допуски позволили практически избавиться от потерь таких материалов, как резина.

Почин передового коллектива поддержали десятки ремонтных бригад завода. 25 из них уже справились с планом двух лет пятилетки. Каждое второе судно ремонтируется досрочно.

(Корр. ТАСС).

● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!  
БЕЗ КОНТАКТА

О том, как нужен подросткам старший товарищ — друг и наставник, говорить не нужно. Понимают это и комсомольцы шахты «Кузнецкая». Недаром в комитете ВЛКСМ шахты был назначен ответственный за шефскую работу — Николай Песенков. Как же работал шефский сектор?

В начале минувшего учебного года комсомодец Н. А. Песенков решил организовать в средней школе № 32 радиотехнический кружок. Для занятий кружка было отведено и место — кабинет физики.

— Рьяно взялся за дело Песенков, — говорит организатор внеклассной работы В. Г. Петренко, — а потом отказался.

— Обнадежил ребят, — вступает в разговор директор школы Л. И. Шинкаренко, — дети приходили, а Песенков больше не пришел.

Так в чем же причина? На это Николай Песенков ответил коротко:

— В радиотехнический кружок записались шесть мальчиков. Провел с ними теоретические занятия. К практическим не приступал: не было в школе электропаяльника, измерительных приборов, изоляционных материалов. А купить — не оказалось денег.

— Не в этом была причина, — заверяет директор школы, — деньги могли бы найти, ведь для фотокружка были же деньги.

Как видим, различные суждения. А результат — печальный. Но, уверен, подними своевременно этот вопрос Песенков на заседании комитета ВЛКСМ или, скажем, на комсомольском собрании, был бы иной исход.

Не получилось с кружком, а как же другие дела шефского сектора — помочь школе в работе с «трудными», например?

Приходится констатировать, что взаимоотношения со школой строились по принципу: «Пригласят — сходим».

«Оказана помощь в проведении вечера, были на собрании, пытались организовать радиокружок».

— перечень дел комсомольцев в подшефной школе оказывается очень малым. А ведь на шахте двести комсомольцев. Неужели в их числе не нашлось желающих заниматься со школьниками? Но их не искали. О целенаправленной работе тоже не думали.

— у шефского сектора не было даже плана.

Немало различных мероприятий проводится в школе № 32. Но, как правило, без участия комсомольцев шахты. А ведь в недалеком прошлом все было по-другому.

— Несколько лет назад, — говорит В. Г. Петренко, — в «трудовых» классах были вожатые-производственники, проводились совместные вечера, субботники...

— Пытались мы возобновить прежнюю связь с комсомольцами шахты, — продолжает В. Г. Петренко, — но не получилось.

Несколько лет назад учитель и дирекция школы были иного мнения о связи с комсомольцами шефствующей шахты.

В чем причина? Пять лет назад при комитете ВЛКСМ шахты «Кузнецкая» работал оперативный комсомольский отряд. Одной из основных задач его была помочь подшефным школам № 31 и 32 в воспитании подростков. В работе оперативного комсомольского отряда активное участие принимали горняки шах-

ты Валерий Фролов, Владимир Свиридов, Геннадий Петренко, Нина Ерофеева. Они вели беседы с родителями «трудных» учащихся, посещали занятия в школе. Постоянно, два раза в месяц, совместно с администрацией школы шефы-производственники проводили рейды-посещения семей «трудных» ребят.

В итоге у подшефных ребят улучшилась успеваемость, они стали участвовать во внеклассных мероприятиях. И сейчас выпускники средней школы № 32 Саша Кротов, Володя Сидоров и Саша Чернов хранят добрую память о своих шефах-комсомольцах с «Кузнецкой». Таких примеров, оказывается, было немало...

...Обновился состав комитета комсомольской организации шахты «Кузнецкая». Переизбрали секретаря. Немалую работу предстоит выполнить комитету комсомола. И среди многих других важных дел хочется надеяться, не будут забыты и шефские. Комсомольцы шахты, надо думать, изменят отношение к трудному, но необходимому делу воспитания своей смены.

И. КУЗНЕЦОВ,  
внештатный корреспондент.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

РАСИЗМ  
ПОД  
ОГНЕМ  
КРИТИКИ

Совет Безопасности ООН в Нью-Йорке продолжает обсуждение вопроса о положении в Южной Африке. Поводом для проведения его заседаний, как известно, явились беспредметные по своим масштабам репрессии, которые обрушили южноафриканские власти на противников рабовой дискриминации. В итоге многие сотни африканцев, индийцев, метисов, белых оказались за тюремной решеткой. Была запрещена деятельность 18 общественных организаций, закрыты две газеты, в том числе и единственная в стране газета для африканцев «Юрлд».

В ходе заседаний Совета Безопасности выявились два подхода к решению южноафриканских проблем. Представители африканских и социалистических стран выразили безусловную солидарность с борьбой, которую ведут прогрессивные силы ЮАР против расистских порядков.

Постоянный представитель СССР при ООН подчеркнул, что Советский Союз глубоко возмущен преступлениями расистского режима ЮАР. Делегация Советского Союза, сказал он, разделяет требование африканских стран о введении обязательного запрета на поставки оружия ЮАР, о принятии экономических и других санкций в отношении режима Претории. Советский Союз не на словах, а на деле готов к принятию самых эффективных мер, направленных на окончательную ликвидацию политики апартеида во всех ее проявлениях.

Со своей стороны западные страны, которые на словах критикуют режим ЮАР, на деле вовсе не намерены предпринять против него энергичные меры. Западные представители делают все возможное, чтобы побудить африканских представителей в Совете Безопасности согласиться на ограничение шестимесячным сроком действия эмбарго на поставки оружия ЮАР. В то же время западные страны тщательно избегают введения принудительных экономических санкций против Претории. Этому вряд ли приходится удивляться. Монополия Запада, давно и прочно обосновавшаяся на Юге Африки, не намерена терять баснословные барыши, получаемые в результате экономического «сотрудничества» с режимом Форстера.

Такая позиция Запада встретила решительный отпор со стороны африканских стран. От их имени председатель группы африканских стран в ООН М. Местири (Тунис) заявил, что введение эмбарго на представление оружия расистскому режиму совершенно недостаточно. Эмбарго подчеркнул он, должно включать запрет на выдачу лицензий южноафриканским властям на производство современных видов вооружений и вообще прекращение сотрудничества с Преторией в других областях, в первую очередь экономической.

Б. ФОМИЧЕВ.  
(ТАСС).

## ◆ ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

## Приятно зайти

В коллективе пирожковой — филиала столовой № 21 — всего четыре человека: заведующая (она же буфетчица) М. Пузянина, пирожницы Н. Умнова, Г. Калашникова и Ф. Скворцова.

Пожалуй, редкий прохожий не заглянет сюда, прельщенный вывеской «Пирожки». Ну, а попробовав однажды свежих, поджаристых, вкусных пирожков, становится постоянным клиентом этой общепитовской точки.

Маленький коллектив пирожковой от души старается накормить «гостей». Гостеприимство, радушные — немаловажное условие успешной его работы. Не было случая, чтобы пирожковая не перевыполнила производственного плана, а в соревновании с сосисочной (другим филиалом столовой) не была бы впереди.

В сентябре плановое задание — 4 тысячи рублей — коллективом было перевыполнено на 150 рублей, в октябре ежедневная выручка составляла 220 — 230 рублей вместо 215 рублей по норме.

Для коллектива пирожковой перевыполнение плана — результат напряженного труда. Ведь самая дорогая продукция — беляши — стоит 18 копеек, пирожки с творогом, рыбой и другой начинкой — от 6 до 10 копеек. Сколько же надо их изготовить, продать за день, чтобы выполнить задание! А главное, сколько нужно вложить старания, чтобы пирожки испечь на славу!

Благодарившие посетители

нередко оставляют

восторженные записи в

книге отзывов. Вот последние:

«Мы, рабочие шахты имени Ярославского, благодарим коллектив пирожковой и особенно буфетчицу за вежливое обслуживание».

Тов. Новиков из с. Семеновка также благодарит за радушные и вкусные

продукции. К нему

присоединяется постоянный

клиент пирожковой тов. Ларионов.

Таких отзывов за 1977 год

больше десяти.

Д. БЕЛЯЕВ.

## Когда кончится беспорядок?

Мы, постоянные клиенты столовой № 10, очень недовольны обслуживанием. Работники столовой не стремятся хорошо кормить своих посетителей.

Первые и вторые блюда часто холодные, невкусные, а то и несвежие. В меню почти нет мучных изделий. А тем, кто питается по диетпунктам, совсем не везет. Попробуй сметаны, начинают отговаривать — то жидкую, то кислую, то вовсе нет.

Меню часто не соответствует наличию блюд.

Неуютно в зале. Некоторые посетители могут спокойно распить за обедом бутылку спиртного. И никто будто этого не замечает.

ВЯТКИНА,  
ДАНИЛУШКИНА,  
КРОХИНА,  
и другие.

Коллектив первого цеха швейной обработки «Одежда» взял повышенные обязательства в честь юбилея Октября и успешно их выполняет. Итоги третьего квартала показали, что коллектив успешно идет к намеченной цели. Квартальный план выполнен на 102,8 процента, производительность труда доведена до 110 процентов, 99 процентов всей выпускаемой продукции сдается первым сортом. За последние три месяца швеи сшили более 500 костюмов сверх плана.

Немалый вклад в общий успех вносит ударник коммунистического труда Антонина Стародубова. Она постоянно за смену выполняет полтора — два плана.

На снимках: швеи Антонина Стародубова; в цехе № 1.

Фото М. Никонова.

